Concursul interjudetean de matematica
Cupa PRO-PERFORMANTA
2017-2018
Editia a lll-a

Juniori Il {Clasele V-VI)

1. Avem un vas care contine 24 de litri de apd. Avem de asemenea trei vase goale: unul de 5 litri,
unul de 11 litri 5i unul de 13 litri. Cum putem impdrii cei 24 litri de lichid in trei parti egale, astfel
incat sd avem trei vase care contin 8 litri fiecare?

2.
i) Cate numere naturale mai mici decit 100 au suma cifrelor 82

Fie n <10, n numar natural nenul.

ii) Cate numere naturale mai mici decat 100 au suma cifrelor n?
i) Cate numere naturale mai mici decit 1000 au suma cifrelor n?
iv) Cate numere naturale mai mari decit S00 si mai mici dect 1000 au suma cifrelor 8?

3. 3$ase persoane, A, B, C, D, E si F decid sd concureze intr-un turneu de tenis. Fiecare
concurent va juca cu fiecare dintre ceilalti. Orice meci se incheie cu victoria unui
concurent i infrangerea celuilalt. Stim urmatoarele:

- Niciun concurent nu si-a pierdut toate meciurile, dar unul singur le-a castigat pe toate.

- D acastigat meciul cu 8.

- A i E au castigat acelasi numar de meciuri, acel numar fiind impar, dar A a pierdut in
meciul cu E.

- Bsi F au castigat in total 7 meciuri,

- Ca cagtigat un singur joc, impotriva unicei persoane dintre celelalte 5 care a castigat de
asemenea un singur meci.

Puteti deduce toate rezultatele?

Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare rdspuns trebuie explicat, Timp de lucru doud ore.

- SUCCES!



1.

i)
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Cdte numere naturale mai mici decdt 100 au suma cifrelor 87

Fie n <10, n numar natural nenul.

ii)

Cate numere naturale mai mici decat 100 au suma cifrelor n?

iii} Cate numere naturale mai mici decat 1000 au suma cifrelor n?
iv) Cdte numere naturale mai mari decat 500 si mai mici decat 1000 au suma cifrelor 87

v)
vi)

Cate numere mai mici decat 1000 au suma cifrelor 8 si cel putin o cifrad egald cu 57
Care este suma tuturor sumelor cifrelor numerelor de Ia 0 ta 999 inclusiv?

Sase persoane, A, B, C, D, E si F decid sa concureze intr-un turneu de tenis. Fiecare
concurent va juca cu fiecare dintre ceilalti. Orice meci se Tnchele cu victoria unui
concurent si infrangerea celuilalt. $tim urmatoarele:

Niciun concurent nu si-a pierdut toate meciurile, dar unul singur le-a castigat pe toate.
D a castigat meciul cu B.

A si E au castigat acelasi numar de meciuri, acel numar fiind impar, dar A a pierdut in
meciul cu £,

B si F au castigat in total 7 meciuri.

C a castigat un singur joc, impotriva unicei persoane dintre celelalte 5 care a castigat de
asemenea un singur meci.

Puteti deduce toate rezuitatele?

Ana si Crina disputd un joc. Ele aleg pe rdnd un numar din multimea {0, 1, 2}, Ana fiind prima la
mutare. La fiecare mutare (cu exceptia Anei cdnd face prima mutare), jucdtorul nu alege acelasi
numar care tocmai a fost ales de celilalt.

in prima versiune a jocului, Crina castigd, dup3 ce a mutat, dacd suma numerelor jucate pani
atunci este multiplu de 3. De exemplu, Crina castigd dupd mutarile: (2, 0}, (1, 2), (1, 0} deoarece
suma numerelor este 6. Ana castigd dacd Crina nu Tnvinge in 5 runde. Spre exemplu Ana castiga
dupd (2,0}, (1, 2), (1, 2), (0, 2}, (1, 2).

i) Aratati cd dacad prima mutare a Anei este 1 sau 2, Crina castigd imediat.
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1. Cate numere naturale mai mici decat 100 au suma cifrelor 87

Fie n <10, n numar natural nenul.

a) Cate numere naturale mai mici decat 100 au suma cifrelor n?

b} Cate numere naturale mai mici decat 1000 au suma cifrelor n?

c} Cate numere naturale mai mari decat 500 si mai mici decat 1000 au suma cifrelor 87
d} Cate numere mai mici decat 1000 au suma cifrelor 8 si cel putin o cifraé egald cu 57
e} Care este suma tuturor sumelor cifrelor numerelor de la 0 la 99% inclusiv?

2. Se da un segment de lungime 1. Se aleg aleator doud puncte din interiorul acestui
segment. Prin tdieturi aplicate in aceste puncte obtinem 3 noi segmente. Care este
probabilitatea ca acele 3 segmente sa poata forma un triunghi?

3. Sunteti un comandat al unei divizii antitanc din al Doilea Razboi Mondial. Armata
inamica detine un numar oarecare de tancuri (necunoscut). Campul de batalie poate fi
reprezentat ca un sir de n patrate de latura 1 unitate (n > 1) dispuse pe o dreaptd
orizontala. Numim vecin al unui astfel de patrat, un alt patrat din sir cu proprietatea ¢d
cele doua au o laturd comuna {toate patratele au exact 2 vecini cu exceptia primului si
ultimului, care au cate unul). Stiti c3 orice patrat poate contine oricite tancuri {posibil
0), iar scopul dumneavoastrd este distrugerea tuturor tancurilor, tinand cont de
urmatoarele observatii:

e Puteti ordona tragerea in unul din cele n patrate, astfel lovind o data fiecare din
tancurile care se afla in acel patrat

e Dacd un tanc este lovit pentru prima oard, se va muta in unul din patratele
vecine pdatratului in care s-a aflat pana acum

e Dacad un tanc este lovit a doua oar3, va fi distrus

Observatie: Tancurile dintr-un pdtrat, lovite pentru prima oard, se vor muta
independent Tn unul dintre vecinii patratului. Cu alte cuvinte, nu este obligatoriu ca
toate sa se mute Tn acelasi vecin.

Determinati o strategie cu numar minim de ordine de tragere, astfel incat la final sa fie
garantat ca nu mai existd niciun tanc, indiferent de numarul si asezarea acestora la
inceput.

Toate subiectele sunt obligatorii.
Fiecare rdspuns trebuie explicot.
Timp de lucru doud ore.
SUCCES!



